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ACTA Nº. 008 CERO CERO OCHO 

ACTA DE SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 27 DE FEBRERO 

DEL 2024 

En la Sala de Sesiones del Concejo Municipal del Gobierno Autónomo Descentralizado del 

Cantón Guamote, ubicado en las calles 10 de Agosto y A. Montalvo, Cantón Guamote, 

Provincia de Chimborazo, hoy martes, 27 de febrero del 2024, siendo las 8H39                                                                                                     

previa convocatoria del Señor Miguel Marcatoma Lema alcalde del Gobierno Autónomo 

Descentralizado Municipal del cantón Guamote se reúnen en Sesión Ordinaria los 

señores/as; LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA,  IRMA QUITO,  

MANUEL TENESACA, Concejales del Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 

del cantón Guamote, y el Abg. Franklin Moreno Pilamunga, Secretario General de Concejo 

del GADMCG respectivamente, para tratar los puntos del Orden del día constantes en la 

CONVOCATORIA; 1. CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E INSTALACIÓN DE LA 

SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 

RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 20 

DE FEBRERO DEL 2024. 3. PONER EN CONOCIMIENTO DEL PLENO DEL 

CONCEJO EL PLAN PLURIANUAL DE PREVENCIÓN Y REDUCCIÓN DE 

EMBARAZO EN NIÑAS Y ADOLESCENTES DEL CANTÓN GUAMOTE, A FIN DE 

QUE EL PLENO DISCUTA Y APRUEBE COMO UNA POLITICA PÙBLICA 

CANTONAL A TRAVÉS DE UNA RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA. 4. INFORME 

SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES CONCEJALES DEL GADMCG. 5. 

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA 

DEL GADMCG. 6. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DEL SEÑOR MIGUEL 

MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. 7. CLAUSURA DE LA SESIÓN. 

Mismo que es puesto a consideración de los miembros del Concejo Municipal por el señor 

alcalde. señor secretario tome votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN MARCATOMA: 

Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: Aprobado. IRMA 

QUITO: Aprobado MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: Aprobado. En 

consecuencia, se aprueba el orden del día de la sesión ordinaria de concejo municipal del 27 

de febrero del 2024. DESARROLLO 1.- CONSTATACIÓN DEL QUÓRUM E 

INSTALACIÓN DE LA SESIÓN POR EL SEÑOR ALCALDE: Por Secretaría se 

constata el Quórum reglamentario, contando con la presencia de los 5 señores concejales, 

esto es los señores: LUIS AYOL, JUAN MARCATOMA, MANUEL NAULA, MANUEL 

TENESACA, IRMA QUITO, contando con el Quórum Reglamentario para su instalación. 

El Señor alcalde Miguel Marcatoma Lema deja Instalada la Sesión ordinaria de Concejo 

Municipal siendo las 0h8;39. 2. LECTURA Y APROBACIÓN DEL ACTA Y 

RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 

20 DE FEBRERO DEL 2024. una vez que el señor secretario procede a dar lectura al acta 

y resoluciones de la sesión ordinaria del 20 de febrero del 2024, y menciona que dichas actas 

fueron remitidas a cada uno de los señores concejales de forma electrónica para su revisión 

y consecuentemente su aprobación. votación: LUIS AYOL: Aprobado. JUAN 
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MARCATOMA: Aprobado. MANUEL NAULA: Aprobado. MANUEL TENESACA: 

Aprobado. IRMA QUITO: Aprobado MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE: 

Aprobado. En consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 

0043-C-GADMCG-2024, RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES 

DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO MUNICIPAL DEL 20 DE FEBRERO 

DEL 2024. 

3. PONER EN CONOCIMIENTO DEL PLENO DEL CONCEJO EL PLAN 

PLURIANUAL DE PREVENCIÓN Y REDUCCIÓN DE EMBARAZO EN NIÑAS Y 

ADOLESCENTES DEL CANTÓN GUAMOTE, A FIN DE QUE EL PLENO DISCUTA 

Y APRUEBE COMO UNA POLITICA PÙBLICA CANTONAL A TRAVÉS DE UNA 

RESOLUCIÓN ADMINISTRATIVA.- Interviene el Lcdo. Luis Guashpa inicia el detalle 

de su propuesta con el saludo cordial y manifiesta que esta propuesta no requiere de gasto 

económico por parte del GADMCG. Y que queremos mejorar el nivel de vida de las niñas 

y adolescentes de nuestro cantón y que en este proyecto interviene como entes rectores el 

ministerio de salud, misterio de educación, concejo cantonal de protección de derechos y 

otros entes adscritos. En la Ordenanza vamos a encontrar los ocho ejes en los que está 

encaminado nuestro trabajo tratando de buscar soluciones a este problema social, además 

para que ustedes maginan la magnitud del problema le he traído los datos reales de nuestro 

cantón y el palan anual de prevención y erradicación de embarazo en niñas y adolescentes 

está en estrecha relación  con la ordenanza y que como institución para tratar de solventar 

en algo estos problemas a las niñas y adolescente que se encuentran embarazadas, hemos 

ayudado a que tengan un proyecto de emprendimiento y que de ahí tengan sus ingresos 

económicos  por ser un problema social pongo a sus consideración a fin de que de creer 

conveniente considere la propuesta y se declare mediante resolución administrativa; 

Interviene Concejal Manuel Tenesaca dice que tenemos una ordenanza pero no se ve los 

resultados, mejor ha venido subiendo la problemática, pienso que debe ser por falta de mayor 

socialización. Concejal Manuel Naula.- esto es un problema social, nos presenta datos 

comparativos pero se evidencia que no ha existido disminución, la ley denominado código 

de la niñez y adolescencia nos obligó a ser permisivos; y, hoy vemos los resultados 

Vicealcaldesa Irma Quito.- en estos problemas sociales hay que poner el hombro todos 

para tratar de prevenir en algo. Concejal Luis Ayol.- seria de trabajar en las comunidades 

con los familiares y en instituciones educativas. Concejal Juan Marcatoma.- falta mucha 

socialización y en eso hay que trabajar; Lcdo. Luis Guashpa.- esta ordenanza es nueva y 

única en el país solo Guamote tiene a nivel nacional está en vigencia desde su presentación 

el día 8 de marzo del 2023; y, también se presentó los datos de desnutrición crónica infantil 

en las parroquias de Palmira en su mayor porcentaje con un 49% Cebadas 43% y Guamote 

en 40% , los convenios con el MIES de los Centros Infantiles no están dando resultados solo 

estamos haciendo inversión sin que hay resultados positivos, Vicealcaldesa Irma Quito 

solicita que se aplique lo que estipula la ordenanza en su Art. 13 de la Ordenanza para la 

Prevención y Erradicación del Embarazo en Niñas y Adolescentes del Cantón Guamote, 

estamos seguros que estamos fallando en los Centros Infantiles. Y propone se considere 
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dentro del Plan de Ordenamiento Territorial; y, que el trabajo sea con la familia, Hermano 

Alcalde Miguel Marcatoma.- Desde este espacio empecemos dando la  viabilidad a la 

propuesta a fin de tener mejores resultados  dentro de este problema social y propone que 

también se incorpore en el PDOT.   y en consecuencia POR UNANIMIDAD MEDIANTE 

RESOLUCIÓN NRO. 0044-C-GADMCG-2024, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO 

Y APROBADO EL PLAN PLURIANUAL DE PREVENCIÓN Y REDUCCIÓN DE 

EMBARAZO EN NIÑAS Y ADOLESCENTES DEL CANTÓN GUAMOTE Y SE 

CONCIDERA COMO UNA POLITICA CANTONAL EN CONCIDERACION A LO 

QUE MANIFIESTA LA ORDENANZA INTERCULTURAL PARA LA 

PREVENCIÓN Y ERRADICACIÓN DEL EMBARAZO EN NIÑAS Y 

ADOLESCENTES DEL CANTÓN GUAMOTE; Y, QUE LA MISMA SE CONIDERE 

EN EL PDOT A MANERA DE UN COMPONENTE; Y, SE RECOMIENDA QUE EN  

LOS EJES DEL PLAN PLURIANUAL SE INCORPORE EL TRATAMIENTO CON 

LA FAMILIA.  4. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES 

CONCEJALES DEL GADMCG. Concejal Luis Ayol.- El día lunes reunión, martes Sesión 

de Concejo y en la tarde entrega de proyecto en Palmira Cuatro Esquinas, el día miércoles 

socialización, seguimiento de la maquinaria y entrega de proyecto en San Pablo de Tipín  

jueves reunión para el 8 de marzo planificación en Palmira y Cebadas, viernes actualización 

y socialización del PDOT Cebadas. Concejal Manuel Naula.- El día lunes reunión, martes 

Sesión de Concejo y en la tarde entrega de proyecto en Palmira Cuatro Esquinas, el día 

miércoles socialización, seguimiento de la maquinaria en San Pablo de Tipín  jueves reunión 

para el 8 de marzo planificación en Palmira y Cebadas, e igualdad  de género, viernes 

actualización y socialización del PDOT Cebadas, en la tarde entrega de proyecto en Reten 

Ichubamba y seguimiento de granja piscícola de Atillo.  Concejal Juan Marcatoma.- El 

día lunes reunión intersectorial, martes Sesión de Concejo y en la tarde entrega de proyecto 

en Palmira Cuatro Esquinas, el día miércoles socialización Radio Pública, seguimiento de la 

maquinaria en Pull Quishuar, jueves reunión para el 8 de marzo planificación en Palmira y 

Cebadas, e igualdad  de género, viernes actualización y socialización del PDOT Cebadas, en 

la tarde entrega de proyecto en Reten Ichubamba y seguimiento de granja piscícola de Atillo.  

Concejal Manuel Tenesaca.- El día lunes recorrido con técnicos de movilidad, martes 

Sesión de Concejo y en la tarde entrega de proyecto en Palmira Cuatro Esquinas, el día 

miércoles socialización Radio Pública, sesión extraordinaria, seguimiento de la maquinaria 

en Pull Quishuar, jueves sesión de comisión para el 8 de marzo planificación en Palmira y 

Cebadas, e igualdad  de género entrega de proyecto Chauzan Totorillas, viernes recorrido 

avenida circunvalación, en la tarde colocación de la primera piedra en la Comunidad 

Chanchan Tiocajas, el sábado participe del evento en mitad del Mundo de la Ciudad de 

Quito. en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0045-

C-GADMCG-2024, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL 

DE ACTIVIDADES DE LOS SEÑORES, LUIS AYOL, MANUEL NAULA, JUAN 

MARCATOMA, MANUEL TENESACA, CONCEJALES DEL GADMCG. 7. 

INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA VICEALCALDESA 

DEL GADMCG. Lunes revisión de la ordenanza, martes sesión del concejo, miércoles 
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atención al público, jueves recorrido plaza y mercados y se observa que el comisario no hace 

cumplir la ordenanza, viernes reunión de trabajo con el señor comisario y en la tarde reunión 

con el señor consultor del PDOT en consecuencia, POR UNANIMIDAD MEDIANTE 

RESOLUCIÓN NRO. 0046-C-GADMCG-2024, RESUELVE: DAR POR CONOCIDO 

EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA SEÑORITA IRMA QUITO 

VICEALCALDESA DEL GADMCG.   8. INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES 

DEL SEÑOR MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. Saludo 

respectivo, el día lunes atención al público, martes Sesión de Concejo y en la tarde entrega 

de proyecto en Palmira Cuatro Esquinas el día Miércoles  entrevista en radio pública y 

reunión con los de la empresa eléctrica existe un proyecto de 800.000.0USD para proyectos, 

el día jueves atención actividades particulares y el día viernes entrega de proyectos en 

Cebadas Ichubamba y en la tarde San Carlos de Tipín en consecuencia POR 

UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0047-C-GADMCG-2024, 

RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE 

ACTIVIDADES DE MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. 

9. CLAUSURA DE LA SESIÓN.  -Una vez que se ha agotado el orden del día el Señor 

alcalde Miguel Marcatoma Lema, clausura la Sesión ordinaria del 27 de febrero del año 

2024, siendo las 10h42 minutos, para constancia firman la presente Acta junto al secretario 

que CERTIFICA. -   

 

 

 

Abg. Franklin Moreno Pilamunga           Miguel Marcatoma Lema 

SECRETARIO DE CONCEJO        ALCALDE DEL GADMC-G 

DEL GAD-GUAMOTE       GUAMOTE    
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LISTADO DE RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE CONCEJO 

MUNICIPAL DEL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL  

 

CANTÓN GUAMOTE 27/02/2024 

RESOLUCIÓN NRO. 0042-C-GADMCG-2024 

EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GUAMOTE, PREVIO CONOCIMIENTO DE LA CONVOCATORIA DEL 23 DE FEBRERO DEL 

2024, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0042-C-GADMCG-2024, 

RESUELVE: APROBAR EL ACTA Y RESOLUCIONES DE LA SESIÓN ORDINARIA DE 

CONCEJO MUNICIPAL DEL 20 DE FEBRERO DEL 2024. 

RESOLUCIÓN NRO. 0043-C-GADMCG-2024 

EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GUAMOTE, PREVIO CONOCIMIENTO DE LA CONVOCATORIA DEL 23 DE FEBRERO DEL 

2024, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0043-C-GADMCG-2024, 

RESUELVE: DAR POR CONOCIDO Y APROBADO EL PLAN PLURIANUAL DE 

PREVENCIÓN Y REDUCCIÓN DE EMBARAZO EN NIÑAS Y ADOLESCENTES DEL 

CANTÓN GUAMOTE Y SE CONCIDERA COMO UNA POLITICA CANTONAL EN 
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CONCIDERACION A LO QUE MANIFIESTA LA ORDENANZA INTERCULTURAL PARA 

LA PREVENCIÓN Y ERRADICACIÓN DEL EMBARAZO EN NIÑAS Y ADOLESCENTES 

DEL CANTÓN GUAMOTE; Y, QUE LA MISMA SE CONIDERE EN EL PDOT A MANERA DE 

UN COMPONENTE; Y, SE RECOMIENDA QUE EN  LOS EJES DEL PLAN PLURIANUAL SE 

INCORPORE EL TRATAMIENTO CON LA FAMILIA.  

RESOLUCIÓN NRO. 0044-C-GADMCG-2024 

EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GUAMOTE, PREVIO CONOCIMIENTO DE LA CONVOCATORIA DEL 23 DE FEBRERO DEL 

2024, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0044-C-GADMCG-2024, 

RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LOS 

SEÑORES, LUIS AYOL, MANUEL NAULA, JUAN MARCATOMA, MANUEL TENESACA, 

CONCEJALES DEL GADMCG. 

RESOLUCIÓN NRO. 045-C-GADMCG-2023 

EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GUAMOTE, PREVIO CONOCIMIENTO DE LA CONVOCATORIA DEL 23 DE FEBRERO DEL 

2024, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0045-C-GADMCG-2024, 

RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE LA 

SEÑORITA IRMA QUITO VICEALCALDESA DEL GADMCG.   

 

 

RESOLUCIÓN NRO. 0046-C-GADMCG-2024 

EL GOBIERNO AUTÓNOMO DESCENTRALIZADO MUNICIPAL DEL CANTÓN 

GUAMOTE, PREVIO CONOCIMIENTO DE LA CONVOCATORIA DEL 23 DE FEBRERO DEL 

2024, POR UNANIMIDAD MEDIANTE RESOLUCIÓN NRO. 0046-C-GADMCG-2024, 

RESUELVE: DAR POR CONOCIDO EL INFORME SEMANAL DE ACTIVIDADES DE 

MIGUEL MARCATOMA LEMA ALCALDE DEL GADMCG. 
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